

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Salamanca, un mes.	1'25 pias.
Provincias, trimestre.	4'50 .
Extranjero, franco.	9 .
Número suelto.	0'05 pias.
Idem atreado.	0'25 .

25 ejemplares, 0'75 céntimos.

PAGO ANTICIPADO.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10.	1'00 pias.
En 2.ª .	0'50 .
En 3.ª .	0'25 .
En 4.ª .	0'25 .

Noticias, reclamos y comunicados, 25 céntimos línea del cuerpo 8.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL PORVENIR

Diario republicano

La correspondencia al Director

Oficinas y Talleres, Azafranal, 2

Teléfono número 10.

LOS DISTINGOS

Ahora salimos con los llamados liberales monárquicos de Salamanca, si no han asistido al mitin contra el Concordato, fue porque no se les concretó si se trataba de un acto de carácter francamente anticlerical, ó antireligioso.

Se parecen á los gatos de la fábula estos escrupulosos liberales, que forman en el pelotón de Canalejas, y demás aspirantes á suceder á Maura.

Bien clara estaba la convocatoria y no dejaba lugar á género de duda. Se citaba á todos los salmantinos amantes de la libertad, que quisieran protestar contra el proyecto de reforma del Concordato.

Si por hacer la convocatoria la Juventud Republicana, consideró el señor Luna y sus amigos que faltaba significación prestigiosa al acto y que desmerecía su cartel alternando con gente sin historia política, es otra cosa.

Pero habiendo dicho nosotros que en ese acto y en todos responde cada uno por lo que hace y por lo que dice, el pretexto de los canalejistas si no tiene explicación en el hecho de que temen ponerse á mal con el fraile y con sus secuaces, acudiendo al coco de la religión con el que se defienden convenientes é intereses muy terrenales, es meramente inocente.

En todos los tonos se ha dicho que no íbamos contra las conciencias de nadie; que se trataba sencillamente de protestar enérgica y virilmente contra la intromisión indigna de la potestad eclesiástica en las co-

sas del poder civil y de defender la independencia nacional, porque en la reforma proyectada se erige al Papa en soberano de España y á su curia en Gobierno de este país.

La razón de tiempo, tampoco es aceptable como excusa seria. Siempre es oportuno protestar contra lo que es injusto, y, es tanto más oportuna la protesta, cuanto menos se hace esperar el hecho que la provoca.

Si á nosotros nos hubieran convocado los canalejistas, no hubiéramos alegado ninguna clase de pretextos, y aún hubiéramos celebrado que nos dieran ocasión para exteriorizar nuestros sentimientos.

Pero hay entre ellos y nosotros una diferencia muy esencial. Nosotros hemos cerrado siempre las puertas á la frailetería de todas clases, y ellos se las han abierto de par en par, y, aunque ahora aparentan querer cerrárselas, ya se darán maña para que se quede todo en lo hablado.

No hay, pues, que acudir á los distingos para cohonestar actitudes que de antemano estaban descontadas.

CRÓNICA

Historia de una familia devota

La luz expira mansa en las lindes del cielo colándose blanquecina por entre las tabletas de la persiana. Doña Gumersinda, dando de mano con su labor, permanece sentada con ojos contemplativos. Don Sinforos, colocándose la corbata ante el espejo, dice:

—¿Qué hay de cena?

—Chuletas—responde doña Gu-

mersinda. Y de nuevo hácese el silencio entre los esposos.

Doña Gumersinda, estribando las manos sobre las piernas, levántase de su asiento en busca del rosario; don Sinforoso, siempre delante del espejo, maldice entre dientes de la corbata que se inclina hacia un lado. Un perro, tendido sobre la alfombra de la habitación, bosteza un aullido.

Doña Gumersinda ha vuelto á sentarse con el rosario entre las manos. Don Sinforoso va y viene desde la alcoba á la sala. El perro se estira adormilado sobre la alfombra, rameada de rojo.

Don Sinforoso pregunta:

—¿No sales esta tarde?

—No—contesta la mujer.—Espero al P. Antonio.

—¿Ah!—dice el marido. Y, ya en la puerta, golpeando el bastón sobre el suelo, dice:

—¡Hasta ahora!

—¡Adios!—contesta la mujer interrumpiendo un Ave-María.

La luz hácese escasa en la habitación de rojizas paredes.

—¡Rosa!—Grita doña Gumersinda. Levanta la persiana.

Una doncella atraviesa, sonriendo la habitación. Doña Gumersinda repite distraída la orden, y añade después:

—¿Ha venido el periódico?

—No sé decirle á usted—contesta la doncella.

—Mire usted á ver; haga el favor. La doncella vuelve á entrar con el periódico que entrega á doña Gumersinda. Esta, sola ya, desdóblalo entre sus manos. Después, como personaje de novela, dice en voz alta:

—¿Otro mitin? ¡Puf! ¡Qué desca-misados!—Doña Gumersinda continúa leyendo. El pan de San Antonio la trae preocupada.

Ricardito, el hijo de doña Gumersinda, entra corriendo y yéndose á arrodillar junto á su madre, dice:

—Dame la merienda.

—¡Rosaaa! Vuelve á gritar doña Gumersinda.

—Dale la merienda al niño. Y doña Gumersinda ha continuado pasando las cuentas del rosario.

Ricardito, que ha salido en busca

de la merienda, ha vuelto á entrar en la sala.

La madre, viéndole un trozo de chorizo entre los dedos, ha dicho:

—¿Pero dónde has aprendido á comer así? Solo los tíos comen como tu lo haces. El niño ha salido de la habitación avergonzado.

Las sombras se han extendido piadosas, borrando los rojizos colores de las paredes. Doña Gumersinda, junto al balcón, ha continuado leyendo.

La doncella asomándose á la puerta y haciéndose á un lado al momento, ha dicho:

—El P. Antonio.

Y unos hábitos blancos, rozando la alfombra, han penetrado en la habitación ensombrecida.

LUIS ROMANO.

La venida del Rey.

A virtud de gestiones de los representantes en Cortes que tiene Salamanca, se ha decidido que nos visite don Alfonso, coincidiendo su estancia con la apertura del curso académico en 1.º de Octubre.

No le falta razón á *El Castellano* para opinar que este viaje lo ha gestionado el interés político de los que les importa, más que hacer las cosas, aparecer haciéndolas: porque si así no fuera ellos y nadie más debían ser los que pagasen el escote de la estancia, aceptando sin cirineos todas las responsabilidades de la visita, y entera también se les dejaría la gloria.

Parecía natural que el pueblo, y en nombre del pueblo su representación genuina, hubieran hecho la invitación, si la consideraba conveniente, pero los representantes en Cortes no se habían acordado del Ayuntamiento, y oficiosamente han ofrecido una casa en que no tienen autoridad ninguna.

Pero, sea ello lo que quiera, el viaje del rey está decidido, y se realizará para la época anunciada, si por caso fortuito no se altera el propósito.

Los republicanos no quitamos ni ponemos nada en las aspiraciones de los monárquicos.

Si el pueblo, á quien nos debemos, estima útil el viaje y cree que puede favorecer sus intereses materiales, no hemos de contrariarle, porque no estamos en el caso de ser más papistas que el Papa. La opinión, cuando quiere, bien sabe exteriorizar su voluntad; y al sentido en que se manifieste se arreglará nuestra conducta, porque no queremos ser instrumento de pasiones mezquinas, ni hemos de arrojar piedras que otros nos pongan en la mano.

Es indudable que si hay opiniones favorables á la venida del rey, las hay también, entre los mismos monárquicos, adversas al viaje, y la decisión de este pleito no nos incumbe á nosotros.

Al señor Gobernador civil, hombre discreto y de temperamentos muy conciliadores, créanle esas disparidades de criterio dificultades que habrá de sortear con mucho tino.

Por eso ha comenzado á explorar el ánimo de los concejales, de los diputados provinciales y de otros políticos caracterizados.

Por lo que respecta á nuestros correligionarios del Ayuntamiento, á quienes cortesmente dio noticia el señor Torre Villanueva del proyectado viaje de don Alfonso, dijéronle que si el vecindario considera de conveniencia y utilidad la venida del monarca por lo que pueda favorecer los intereses materiales de la población, que ellos no serán una nota discordante en el concierto de voluntades de sus representados, y que se alejarán del Ayuntamiento, dejando á los monárquicos en libertad de obrar como les parezca, permaneciendo ellos en una actitud de glacial indiferencia, sin perjuicio de examinar en su día el uso que los monárquicos hayan podido hacer de la representación que ostentan.

Don Alfonso se alojará en la Casa Consistorial de la Plaza Mayor, que el Ayuntamiento había acordado arreglar y decorar para trasladarse á ella. Acompañaran al rey en su viaje á esta capital el presidente del Consejo de Ministros y el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.

te, que tratabas de defenderme, tuve la certidumbre de que tu padre ya no nos amaba, que otra mujer se había apoderado de su corazón, y lo separaba de nosotros.

¡Y no me equivoqué!

Lo seguí, ocultándome, supe donde se dirigía, ví la mujer por quien me abandonaba y comprendí que jamás podría luchar con ella.

¡Cómo la había enlazado aquella miserable! ¡Cómo la ama!

Por ella tu padre, tan bueno antes, sería capaz de convertirse en un asesino.

Tengo el pecho medio destrozado de los golpes. Tú mismo, hijo mío, comprendes que madre sufres.

Muchas veces, durante la noche, tus gritos se han unido á los míos.

No ha tenido piedad. Nos aplastaría á los dos por ella.

Todo lo olvida por esa desgraciada, y siento que está suspendida sobre mi cabeza la muerte.

Ella armará su mano, estoy segura. No espero salvación ninguna.

He hecho que mi hermana le hablase. Antonia tuvo también una entrevista con la miserable. Se le ha echado á reír y le ha enseñado la puerta.

¡Y también es ella madre!

Y tu padre olvida á su hijo por el de ella.

Hijo mío, no busques el sentido á estas palabras incoherentes, porque mi pobre cabeza no puede reflexionar, pero conserva en la mente esto que te digo.

Moriré, estoy segura, por la propia mano de tu padre, pero no es él el mayor culpable.

CALENDARIO

Hoja de mañana.—Día 2 de Agosto
San Angel.

Sale el sol á las 4'95. Pónese á las 19'15.

Venta

En la imprenta de este periódico se vende buen papel para envolver.

MERCADO DE CEREALES

Y LEGUMINOSAS

Trigo candeal: 47 reales las 94 libras sobre wagón Salamanca.

Centeno: nuevo: 37 á 38 reales.

Cebada: nueva: 28 á 39 id.

Algarrobas: nuevas: 36 y 37 id.

«Ruego á mi hijo, si me sobrevive, que no rom-

Los liberales monárquicos

El *Lábaro* dice que se abstuvieron cuerdamente los liberales monárquicos salmantinos de acudir al mitin que se ha celebrado el viernes, para protestar contra el Concordato.

Se abstuvieron, en otro lugar lo decimos, creyendo que el mitin no sería anticlerical porque sino estos Micifús y Zapirones hubieran acudido como fieras.

No les llame, pues, *El Lábaro*, cuerdos á gentes que se desayunan con franciscanos, comen dominicos, meriendan agustinos y desengrasan con carmelitas, discutiendo después de dejar limpio el asador si deben comerse también porque les contiene el respeto de si resultará antireligioso el acto.

Estos y no nosotros, son los que abusan de los tópicos, para enterrar á Maura y recibir la herencia, aunque sea á beneficio de inventario; pero los hemos conocido y no hemos de ponerles la escalera para que escalen el poder, como otras veces, á merced de nuestra labor inconsciente.

Estos farsantes que explotaron el negocio Ubro, la boda de la princesa y el estreno de *Electra* en una época; y que ahora quieren explotar lo de Nozalada y lo del Concordato y azuzan los mitines y las manifestaciones en la vía pública quedándose ellos en casa para cosechar el fruto, si es provechoso, y para huir los peligros si vienen mal dadas, excusan con pretextos especiosos, creyendo que no se les conoce, la responsabilidad de todos los actos que jalean. Los capitanes Arañas que se han desacreditado abusando del procedimiento á que acudió su dechado.

Si esta conducta es la que inspira el elogio de cuerdos con que *El Lábaro* les distingue, queda tan mal parado el que elogia, como los elogiados.

Misceláneas

Un fraile dominico, feo como un demonio, cometió ayer un parricidio alevoso, en la iglesia de su convento.

Estaba el templo lleno de fieles, y entre ellos hallábase tranquilamente sin faltar á ningún respeto, ni interrumpir la solemnidad del acto, un hermoso perro, cuando acertó á pasar cerca de él el fraile feo.

Miróle el perro con cierta curiosidad y así como extrañándose de que anduviera en dos pies un fenómeno tan raro; pero el can reservó su reflexión y siguió tan recogidamente en su actitud.

Hay que hacer notar que el fraile tiene cara de bulldog, pero de bulldog antipático, que también hay clases

entre la raza canina, y debió molestarle la hermosura y relativa perfección de su cuadrúpedo colega, y volviéndose hacia él, le apretó las fauces con una mano, le agarró con la otra por el pescuezo, y salió disparado del templo, cargando con el incauto perro, y desde lo más alto del pretil del atrio lo arrojó con tal violencia á la vía pública, que el inofensivo animal quedó muerto en el acto.

El hecho produjo general indignación entre los devotos y devotas que presenciaron la canallesca hazaña del perverso fraile.

Pero no pasó de ahí la indignación; porque de haber entre esas gentes un hombre de verdad, debió seguir al parricidio infame un frailecillo justo.

Nunca hubiera estado tan indicado Talión, ni sería tan humano.

Por supuesto, que como sigan imperando las corrientes reaccionarias, lo que hacen ahora con los perros los frailes, lo harán mañana con los que se llaman hombres y consienten la hegemonía de esa indigna tropa.

* *

Bajo el epígrafe *Un foco*, copia *El Lábaro* un suelto de *El Castellano*, propósito de una multa de 50 pesetas que el señor gobernador civil impuso á don Quintín Sánchez, dueño del salón de Variedades, por haber celebrado un baile sin la debida autorización.

El Castellano ponía la noticia y el siguiente comentario:

«Parece ser que para la imposición de esta multa ha pesado también en el ánimo del Gobernador civil, la noticia de que en aquel baile no quedó bien librada la moral y aún la misma higiene.»

Y *El Lábaro* recargando, como recarga siempre, si se trata de pobres que no son de su cuerda, pone esta pica:

«¿No hay medio dentro de las mismas ordenanzas municipales, y de las leyes de policía y sanidad, de limpiar la calle del Prior de ese foco infeccioso para la moralidad pública?»

Créanos el señor Gobernador: recibiría el aplauso unánime de Salamanca.»

Se conoce que *El Lábaro* conoce el foco, porque por simple referencias no creemos que pidiese medidas tan radicales de saneamiento sin fijarse en los intereses que puede perjudicar, que no son menos respetables por que sean de un pobre.

Si en efecto padecen las leyes de policía y sanidad y la moralidad pública con que ese foco exista, bien estaría que desapareciese.

Pero hay en Salamanca tantos focos de inmoralidad, y se cometen tantos atentados á los preceptos de policía y sanidad; pero tantos, que el gobernador que se concretase á ha-

cerlos desaparecer, ya podía olvidar toda otra ocupación.

¿No lo cree así *El Lábaro*?

Lo que molesta á *El Lábaro* es que en el salón de la calle del Prior se verifiquen las reuniones de los republicanos, y quiere hacer de este gobernador un instrumento de sus pasioncillas para que incurra en las torpezas y mamarrachadas que hicieron cómicamente célebre al señor Aparicio.

Pero no nos parece que sea de esta madera el señor Torre Villanueva.

DE TODAS PARTES

Cultura yanqui

En Serantón (Carolina del Sur), las masas populares han lynchado á un negro, absuelto por los Tribunales de justicia.

Los lynchadores detuvieron el tren en que iba el negro, al que mataron en el acto.

Cosecha enorme

La cosecha de trigo recolectada en el Punjab (Indostán), ha sido este año tan enorme, que al decir de una popular revista, no se encuentran buques bastantes para exportarla.

Diariamente han llegado á Korachi, durante tres semanas consecutivas, mas de 10.000 toneladas de trigo, quedando atestados todos los almacenes.

La Compañía del ferrocarril se niega á seguir trasportando más cereales del Punjab al puerto citado, hasta que se dé salida á las actuales existencias.

Automovilismo

París va á ser visitado por una misión interesante y original.

Diez mandarines, que serán acompañados por el ingeniero francés Letourneau, llegarán á París á fin de mes para realizar la adquisición de numerosos automóviles para estudiar los diferentes sistemas de motores y para llevar á la Indo-China, los que les parezcan más útiles y prácticos.

Coste de las baterías

Los señores Castillo y Barutell publican en el «Memorial de Ingenieros» un curioso estudio acerca de la defensa de las costas, consignando los datos siguientes acerca del coste de las baterías.

«Una batería artillada con cuatro cañones Krupp de 30'5 centímetros (1887) cuesta dos millones de pesetas, con 4 cañones de 15 centímetros Schenckel-Cadet, tipo ruso, 100.000 y con cuatro obuses Ordóñez trescientos cincuenta mil. De manera que si suponemos la defensa de una plaza constituida por cuatro baterías perforantes, ocho de combate y diez de obuses, lo cual representa una fuerza considerable, el gasto ascen-

derá á 15.000.000 de pesetas, y sumando á esto el valor de las baterías de tiro rápido y de los accesorios, tendremos un total de 20.000.000, cifra no excesiva si se compara con el precio de los acorazados. El «Hatsuse», perdido recientemente por el Japón, valía 40.000.000 de francoos.

El Hipódromo

Los caballos de carreras no tienen en verdad, porque quejarse, pues generalmente son bautizados con los nombres más gloriosos, y cuando estos nombres no son gloriosos por lo menos son nombres.

Así, por ejemplo, en el «Grand Prix» francés de este año, estaban comprendidos en el lote «Turenne» y «Mac-Donald», dos guerreros, «Ayax» un héroe y «Xenofón»; que fué filósofo, historiador y general, todo en una pieza.

Para conducir estos valientes á la meta á tambor batiente, había un caballo más familiarmente bautizado «Rataplán.»

Finalmente, uno de los competidores llevaba el nombre particularmente temible y tenebroso de «Borgia.»

Después de todo la costumbre de bautizar en esa forma á los caballos de carreras, es una buena costumbre, ya que permite á la gente que ha descurrido el estudio de la historia en el colegio, aprenderla en los Hipódromos.

¿Quién se resiste á inquirir la procedencia del nombre llevado por un caballo que le ha hecho á uno ganar, ó perder unas cuantas pesetas.

Vagner y la lluvia

En un periódico de la Alemania meridional se dice textualmente lo que sigue.

«Los aldeanos de las inmediaciones de Bayreuth desean que los «Festpiele» (festivales wagnerianos) comiencen lo antes posible, convencidos de que en cuanto se ejecuta música de Wagner principia á llover.»

La convicción de los aldeanos se funda, al parecer, en observaciones que han hecho en el curso de los «Festpiele» precedentes.

Así lo cuenta el periódico y así lo reproduce, sin aumentar ni omitir un ápice en la noticia.

LA FERIA DE PEÑARANDA

Billetes baratos

Con motivo de las fiestas que han de celebrarse en la vecina villa de Peñaranda de Bracamonte los días 15 y 16 del próximo mes de Agosto, la Compañía del ferrocarril de Avila á Salamanca establecerá un tren especial el día 15, con billetes de ida y vuelta, que serán expedidos los días 14, 15 y 16, á los precios siguientes:

Desde esta capital á Peñaranda en 1.ª costará: 6'70 pesetas, en 2.ª, 5 ídem y en 3.ª 3 ídem.
Desde Aldealengua, en 1.ª, 5'05, en 2.ª, 3'80 y en 3.ª, 2'25.

Desde Babilafuente, en 1.ª, 3'60, en 2.ª, 2'70 y en 3.ª 1'60.
Desde Villar de Gallimazo, en 1.ª, 1'60, en 2.ª 1'20 y en 3.ª 0'70.

De Salamanca

Por error de ajuste salió ayer mal compaginado nuestro folletín, que repetimos hoy, á fin de que puedan encuadernarlo nuestros lectores.

Se ha resuelto á favor de los tribunales ordinarios la competencia suscitada por este gobierno civil con motivo de la causa que se sigue al Alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Aldeavieja de la Ribera, por el delito de prolongación de atribuciones.

SANOL PIZA, INVENTO IMPALIBRE para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en 24 horas. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales frasco.

Don Wenceslao López, de Ledesma, ha enviado un telegrama al gobernador civil diciendo que se ha fugado de la casa paterna de aquella localidad su hijo José López Escudero.

De uno de los prados de la dehesa de Ledesma fueron robadas hace pocas noches dos caballerías de la propiedad del fabricante de aquella villa don Antonio Rodríguez.

La guardia civil del puesto de Terrubias ha detenido á una mujer llamada Antonia Hernández García, natural del Pego (Zamora), por haber hurtado de la casa donde se hallaba sirviendo, en la dehesa de Cordelosa, bastante cantidad de géneros de comestible.

Se ha mandado á los Ayuntamientos de esta provincia que hagan efectivo, durante el mes de Agosto el importe de la cuarta parte del cupo total para el Tesoro, correspondiente al tercer trimestre de consumos, y de no verificarlo, serán responsables con sus bienes particulares los Alcaldes y concejales de los pueblos.

Congreso Agrícola

NUEVAS INSCRIPCIONES

- Don José María Miguel del Corral.
- Don Angel Miguel del Corral.
- Francisco Miguel del Corral.
- Gil Vicente Manzano.
- Samuel García Pérez.
- José Montes Comerón.
- Demetrio García.
- Manuel García Bringas.
- Agustín Sánchez Sintol.

Tamames

En el mercado de ayey en esta villa han regido los siguientes precios:

- Trigo: á 46 y 47 reales.
- Cebada: 37 id.
- Cebada: 33 reales.
- Algarrobas: No se presentaron.
- Avena: á 21 reales.
- Harina de 1.ª, 18 rs. arroba.
- Patatas, 5 re. arroba.
- Vino de la Sierra, 22 rs. cántaro.

El Corresponsal.

PEÑARANDA

- Precios en el mercado de ayer:
- Trigo de 46 á 47 reales fanega.
- Cebada de 27 á 28.
- Centeno de 35 á 36.
- Algarrobas á 37.
- Lentejas á 33.

El Corresponsal.

DE GUIJUELO

- Cotización del día de ayer.
- Trigo: 49 reales las 94 libras.
- Cebada: 32 rs. fanega.
- Centeno: 34 id.
- Algarrobas: 39, id. id.
- Patatas: 5 reales arroba.
- Vino: 18 reales cántaro sin derechos.
- Acéite: 42 reales arroba.

El ganado vacuno en baja, efecto de lo escasos que se hallan de pastos y la carestía de los pienso.

El de carda va mejorando algo, notándose más transacciones.

El Corresponsal.

pa el sello de este sobre, antes de cumplir los veintidós años, que sea fuerte para las luchas de la vida y no conozca los sufrimientos. Si mi hijo muriese y lo encontrase otro, le suplico en nombre de Dios que lo eche al fuego sin leer su contenido.»

Franz miró conmovido aquellas líneas escritas por su madre; después con una especie de religioso terror, sacó los dos pliegos que contenía el sobre, y más con el corazón que con los ojos, los leyó:

«Franz mío adorado:

Tengo el presentimiento de que moriré pronto, porque desde hace tres noches tengo unos sueños horribles.

Apenas cierro los ojos sueño que la puerta de mi alcoba se abre, un hombre cubierto el rostro con un antifaz se aproxima, apoya su cabeza contra mi pecho, como si quisiese contar los latidos de mi corazón, después se levanta, lanza una mirada alrededor, blande un puñal y me hiere en el mismo punto en que se inclinaba para escuchar.

Siento el frío del acero que me penetra en el corazón, experimento una sensación horrible, un dolor agudo, que me hace exhalar un grito, y me despierto.

El hombre ha desaparecido, pero yo continúo sintiendo algo penosísimo en el corazón.

Es singular, ¿verdad?

Y hace tres noches que tu padre no viene á dormir,

Con frecuencia, niño, me has visto llorar, y con tus manitas has tratado de enjugar mis lágrimas y me preguntabas con tu vocecita tan acariciadora:

—¿Por qué lloras? ¿Qué te han hecho?

—Nada, tesoro mío.

—¿Acaso no he sido bueno?

—Sí, sí.

—¿Es, pues, el papá el que te hace llorar?... ¿Es él el malo?

Yo no podía contestar, por que sentía un nudo en la garganta.

Y aunque hubiese hablado, tu, querido Franz, no me hubieses comprendido.

Cuando leas estas líneas ya no sucederá así.

Los dolores de tu madre serán tuyos, mi agonía tendrá un eco en tu alma.

No, tu padre no era malo, una mujer es quien lo hizo así; una de esas criaturas perversas, sin corazón, que tienen el irresistible atractivo de lo desconocido, la redención del misterio, y enlazan con terrible destreza á un hombre con los vínculos de una pasión culpable.

Tu padre me amaba, y sin esa mujer hubiésemos sido felices.

La desventura, el dolor, la desesperación, llegaron á mi puerta con ella.

Y sin embargo, dudé largo tiempo; porque es dulce agarrarse á las ilusiones y á las esperanzas.

Quando empecé á verle, pensativo, rechazar mis caricias, demostrar que tus besos le disgustaban, comprendí que algo anormal ocurría en él.

La primera vez que me abofeteó por una palabra pronunciada, y te pegó á tí también, pobre inocen-

Idem.—Juan José Corral,
Idem.—Manuel Arroyo.
Idem.—Santiago Corral.
Idem.—Saturnino López Francia.
Idem.—Valentín Barrientos.
Idem.—Ricardo Sendín.
Idem.—Ricardo López Aires.

Ultima novedad
Abanico Perfumado
J. ASIAÍN.
PLAZA MAYOR, 1 y 2.

Se halla enfermo en cama padeciendo un fuerte ataque reumático, nuestro querido compañero de redacción señor Martínez Veira.

Dice La Voz de Peñaranda, que ha ingresado en la cárcel de aquella villa, un vecino que hace poco desempeñó un cargo oficial.

El día 7 del presente mes, en el pueblo de Iruero de Azaba, se celebrarán grandes fiestas. A más de la junción religiosa, habrá corrida de novillos y función de teatro, representándose la obra Diego Corrientes.

Beca vacante

Lo está una denominada «Memoria de Vallejo», dotada con dos pesetas diarias y demás opciones que determina el reglamento de los Colegios en relación a los Mayores. Los jóvenes que deseen optar a ella, dirijan sus solicitudes documentadas a la presidencia de la Junta de los Colegios universitarios, dentro del término de veinte días.

Según dicen de Ciudad-Rodrigo en el juzgado de instrucción de aquella ciudad, se ha presentado una denuncia que entraña suma gravedad por la repugnancia del delito.

SE VENDE Ó ARRIENDA LA CASA DE la plazuela de la Libertad, número 4. Consta de tres pisos, una hermosa galería, corral, cuadra y escusado. En la Lonja de la Cárcel, 5, dará razón don Bernardo Cachorro.

30—d—1

Anoche ocurrió en la Puerta de Villamayor, según nos aseguran, un suceso que pudo tener graves consecuencias.

Como todas las noches, había en aquellos alrededores numeroso público, deleitándose con las sesiones musicales con que obsequia un fonógrafo de la propiedad de don Manuel Clemente Pérez, a las personas que acuden a las afueras de las Carmelitas a respirar el fresco de la noche.

No sabemos con qué motivos, un panadero, que habita frente a la casa del citado señor don Manuel Clemente, se sintió molesto, y encerrándose en el corral que dá acceso a su casa comenzó a armar descomunal ruido con varias latas, causando con esto la indignación de los demás personas, que algunas de ellas exteriorizaron su disgusto, apedreando la casa del citado panadero.

Pero la prudencia aconsejó calma y el asunto no llegó a mayores.

Mañana es esperado en esta ciudad de regreso de su viaje de veraneo, nuestro querido amigo y correligionario don Enrique Martínez Berrocal, acompañado de su señora.

A las ocho y media de esta noche celebrará junta general la Juventud Republicana, en el domicilio social de la misma, con objeto de tratar asuntos de interés. Se ruega a los socios la más puntual asistencia.

Esta mañana, sin que sepamos el motivo, no ha llegado el correo de Madrid hasta las nueve, hora en que tiene su entrada el tren mixto.

Callicida universal

El mejor y más inofensivo de cuantos se conocen.

PRECIO UNA PESETA

Pídase en todas las farmacias

El señor gobernador civil ha dispuesto en reciente circular:

1.º Que durante la primera quincena del próximo mes de Agosto, los señores Alcaldes de los pueblos que tengan Ordenanzas municipales, remitan de ellas un ejemplar impreso ó manuscrito a este Gobierno, a fin de formar la oportuna colección y tenerlas a la vista al resolver los asuntos a que afecten.

2.º Que donde existan dichos cuerpos legales y la práctica hubiera demostrado que adolecen de defectos y omisiones, se proceda a corregirlos y subsanarlos, previa aprobación de este Gobierno, en el más breve plazo posible, que no exceda de un mes, y

3.º Que en lo que resta del presente año, se redacten y remitan para su aprobación Ordenanzas por aquellos Ayuntamientos que aún no las hubieren formado, inspirándose

en los artículos 74 y 76 de la Ley municipal y teniendo en cuenta las necesidades y especiales condiciones de cada localidad.

Ayer mañana cuando regresaba a Salamanca acompañado de su familia el comerciante don Nicolás Alberto, uno de sus hijos tuvo la desgracia de caerse de una ventanilla de uno de los coches, yendo el tren en marcha, produciendo el consiguiente susto a su familia y a los demás viajeros que venían en el mismo coche.

El tren no paró, por no apercibirse de ello el maquinista, y, al llegar a Salamanca, salieron unas cuantas personas en busca del malogrado niño.

Este se hallaba al pie de la vía. Al caerse se produjo una herida en la cabeza y varias contusiones en el cuerpo. Su estado no es de cuidado.

Ayer regresó a Oporto, en un tren especial, el señor Administrador delegado de la Compañía del ferrocarril Salamanca Frontera Portuguesa, acompañándole hasta la frontera portuguesa el director interino de la línea, señor Bensón.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta casa a nuestro correligionario don Agapito Rubio de Frejeneda,

Registro civil

Durante el día de ayer se han hecho las siguientes anotaciones:

DEFUNCIONES

Encarnación Iglesias.

NACIMIENTOS

Ninguno.

A LOS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL

Habiendo vencido el trimestre de suscripción, recordamos a los que están en descubierto, la obligación de cumplir su compromiso, abonándonos el importe de la suscripción vencida.

Si nosotros hemos de cumplir los que tenemos contraídos, es necesario que nos ayuden los correligionarios.

Fijense en que EL PORVENIR es un periódico de partido y que si ha de conservar su independencia sosteniéndose para defender los ideales republicanos, haciendo campaña contra toda clase de abusos é injusticias, se hace menester que no le falte la base honrada del concurso de los suyos.

Si se quiere que mantengamos esta actitud de intransigencia digna, lo menos a que están obligados los que nos piden tanto es a contribuir con la suscripción pagándola religiosamente, y ya que no se sacrifica anticipándola, una vez vencida, no es mucho solicitar, que la abonen.

No contamos con otros recursos y dirigimos éste último ruego a corresponsales y suscriptores, confiando en que lo atiendan.

Si este ruego no es atendido al llegar el caso de no poder cumplir las obligaciones que con la imprenta tenemos contraídas, nos será forzoso justificar el incumplimiento haciendo público el nombre de los deudores.

ALCANCE POSTAL

(Últimas noticias de la tarde)

Madrid 31 Julio 1904.

La cuestión del pan.

Aunque anoche se solucionó, al parecer, el conflicto de los panaderos, hoy se reprodujo, cuando los operarios volvieron al trabajo, por-

que los patronos negáronse a cumplir las bases pactadas. Estaba ya preparado todo: la masa en disposición de convertirla en pan, pero abandonaron los obreros el trabajo ante el engaño manifiesto de los patronos.

Ha llegado el diputado por Valencia, señor Blasco Ibañez, quien saldrá mañana para aquella capital.

Encuéntrese en Madrid el senador republicano, señor Labra.

El ferrocarril de Ganfranc

Parece que el asunto del ferrocarril transpirenaico traerá consecuencias poco agradables para el Gobierno, si éste se decide a favorecer los intereses de la Compañía ferroviaria del Norte.

Muchas Comisiones de las regiones que se consideran perjudicadas llegarán en breve a Madrid, para protestar ante el Gobierno de lo que se dice trata éste de hacer, respecto al cambio de trazado.

Maura a Santander.

En el tren del Norte ha salido esta tarde a las cinco y veinte el señor Maura, con dirección a Santander.

Le despidieron los ministros que se encuentran en Madrid y todos los empleados, altos y bajos, de los ministerios y centros oficiales.

El señor Maura permanecerá en Santander hasta el día 4 del próximo mes de Agosto y marchará a San Sebastián, donde presenciara las regatas del día 5 y saludará al monarca, marchando luego a Ontaneda, donde tomará aquellas aguas hasta el 15 de Agosto, que regresará a Madrid.

Los sucesos de esta mañana

Esta mañana gran aglomeración de gente demandó pan en las tahonas.

En la Plaza de la Cebada más de 5.000 almas hacían cola. En los Mostenses y San Isidro ocurría lo mismo.

Registráronse gran número de incidentes. El público rompió muchos cristales en las tahonas. Hubo algunos heridos.

En el fiolato de las Ventas tres panaderos dieron una tremenda paliza a un hombre que venía de un pueblo cercano de Madrid, que traía pan.

Durante el día ha habido mucha animación y el aspecto de Madrid era el de un pueblo amotinado.

A las once de la mañana se registró un motín en la Plaza de la Cebada, por demandar el público pan. En la calle de Maldonadas también hubo protestas por la mala calidad y el poco pan que se expendía.

Hay varios detenidos a consecuencia de los incidentes.

El gobernador militar acordó con el capitán general y autoridades que trabajen los soldados mañana.

Ahora, los obreros panaderos celebran un mitin en el teatro Barbieri.

Las autoridades han tomado grandes precauciones. Hay muchas casas sin pan.

Servicio telegráfico

El tratado francoespañol

Madrid 1, 2º30.

Las negociaciones del tratado franco-español, relativo a Marruecos, sufrirán algún retraso por ausentarse de París Delcassé que marchará a sus posesiones del Sur de Francia, para descansar.

Huelga solucionada

Madrid 1, 2º30.

Se ha solucionado la huelga de Miéres (Asturias).

Vapor ardiendo

Madrid 1, 2º30.

Telegrafían de Londres que el vapor «Magentik» ha encontrado en alta mar otro vapor que estaba ardiendo completamente.

Añade el telegrama que en el vapor incendiado, cuyo nombre se ignora, no había tripulación.

El regreso del Rey

Madrid 1, 2º30.

En varios círculos se decía ayer, que don Alfonso regresará de San Sebastián en los últimos días de Septiembre.

La familia real se dirigirá a la Granja por haberse acordado que la princesa dé a luz en dicho real sitio.

Los comerciantes catalanes

Madrid 1, 2º30.

Reina gran agitación entre los comerciantes de Barcelona a consecuencia de haber circulado en dicha capital el rumor de que se instruían diligencias judiciales sobre los contrabandos de que se acusa a aquel comercio.

Una dimisión

Madrid 1, 2º30.

Se asegura que Mr. Charcot ha presentado la dimisión del cargo de Gobernador general de Polonia, por temor a morir asesinado como le ocurrió al de Groelandia.

Los clericales bilbainos

Madrid 1, 2º30.

Los clericales de Bilbao tuvieron un concierto en las Arenas siendo obligado el Guernicako para provocar a los republicanos. Estos recorrieron las calles cantando la Marsellesa.

Temíase alguna colisión pero hasta la fecha que telegrafio no se tiene noticia de ningún incidente desagradable.

La guerra ruso-japonesa

La toma de Puerto Arturo

Madrid 1, 2º30.

Continúan circulando con bastante insistencia los rumores de que los japoneses han tomado a Port-Arthur.

41 oficiales muertos

Madrid 1, 2º30.

Telegramas de Tche-Fou dicen que durante el ultimo asalto dado por los japoneses a Port-Arthur, murieron 41 oficiales superiores del ejército japonés.

Un enemigo más

Madrid 1, 2º30.

Son muchos los soldados rusos que fallecen en la Mandchuria,

de insolación; pero en donde más menudean las defunciones son en los ejércitos donde hay hombres de la Siberia.

Lerroux.

PASATIEMPOS

Solución a los pasatiempos últimos:

A LA CHARADA
Manila

PROBLEMA

Remitido por Jesús Franc.º Pérez Entiene.

Tenemos una vasija cilíndrica de cristal que pesa 428 gramos. Llena de agua pesa 2539 gramos, la altura del agua 420 milímetros en temperatura 4º centígrados. ¿Cual será el radio de la vasija?

La solución mañana.

Solución a los pasatiempos del día 1.

AL PROBLEMA

Han remitido soluciones.

PP. y W.—El programa de la mujer By y Vy.

Obras de misericordia

Perdonar las injurias

Dicen que irritado un hombre con el clérigo, porque aludíole desde el púlpito de una manera soez, le dijo que si tenía ó dejaba de tener afición a los metales y a las enaguas también. Lo cierto es que el tonsurado salió rebosando hiel, y sin perder un minuto llevó su querrela al juez. Este, en el acto del juicio su rencor quiso vencer, y a perdonar las injurias le exhortó más de una vez, «Se trocaron los papeles, dijo el sotana montés; y con humildad cristiana añadió luego: «Está bien; las injurias le perdono, pero a la cárcel con él.»

El Porvenir, Sociedad Anónima Tipográfica.

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto

DIRECTOR PROPIETARIO: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio, 1 y Tostado, 1, SALAMANCA

Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa-Colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases, distribuidas entre las dos casas, SILENCIO, 1 y TOSTADO, 1, comunicadas a éste objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los Inspectores y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela que a cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al Reglamento.

Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos, que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados, desde seis años en adelante. Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro. Previa autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

GRAN CAFÉ RESTAURANT SUIZO DE VICENTE GONZALEZ

ZAMORA. 2 y 4, SALAMANCA

Cubiertos desde 2 pesetas en adelante.--Se sirven bodas, banquetes y cuantos encargos se le confien.

Ejemplo y economía

Único almacén y depósito de vinos blancos y tintos
Valdepeñas, Rioja, Jerez, Málaga y Cariñena

DR

Manuel García del Teso

Doctor Riesco, 29, Salamanca

En este establecimiento se despachan toda clase de aguardientes, licores y vinagres blancos y tinto. Gran surtido en refrescos y jarabes de zarza, limón y frambuesa. Economía en los precios.

Se sirven a domicilio desde 8 litros en adelante.

Tanto los vinos, como los Licores y Aguardientes, son de inmejorable calidad.

SANTIAGO Y MAESO

Fabricantes de jabones

5, Paseo de la Estación, 5.

Los jabones de esta fábrica son los mejores que se conocen, y por tanto, los que mejores resultados están dando.

A esto obedece el gran consumo que hacen de ello en toda la región, y que sean preferidos hoy a los de mejores marcas.

Pídanse en todos los almacenes

✱ y tiendas de coloniales.

Platería, Joyería y Relojería

VIUDA E HIJOS DE FERNANDO GARCÍA

Posta Iglesias, núm. 10, SALAMANCA

Taller de construcción.-Casa fundada en 1810

Se compra oro, plata, platino y toda clase de monedas.

Premios en varias exposiciones.

Bernardo Cachorro

Almacenes al por mayor de toda clase de **Alpargatas** y **Cordelería** de las principales casas del Reino de Valencia.

Sucursales para la venta al por menor de estos artículos: **Louja de la Cárcel número 5** y **Plaza de la Verdura números 4, 6 y 8.**

Gran depósito de intestinos secos, de todas clases, Franceses, americanos. Representante de la casa americana de los grandes **Matajeros de Buenos Aires.**

ALMACENES y ESCRITORIO: San Justo, 17 y 19

SALAMANCA

Liceo Escolar

COLEGIO DIRIGIDO POR

DON PEDRO GONZALEZ GARCIA

Doctor en Filosofía y Letras y Abogado

PLAZUELA DE LOS BANDOS, 5, SALAMANCA.

Los alumnos de este Colegio recientemente instalado, han obtenido en Mayo último ONCE MATRICULAS DE HONOR, DIECINUEVE SOBRESALIENTES y QUINCE NOTABLES en cuarenta y nueve exámenes.

Este Centro de enseñanza, ha superado, por lo tanto, muchísimo en matrícula de honor a los demás de Salamanca y su provincia, y relativamente al número de exámenes, es el que más sobresalientes y notables ha obtenido.

Los alumnos del Liceo Escolar han hecho durante todo el Curso vida colegiada, no han salido solos ni una vez fuera del Establecimiento, los de segunda Enseñanza é ingreso, y en general no se han tolerado complacencias perjudiciales que quieren los padres evitar en el mero hecho de no dejar a sus hijos sin la debida vigilancia.

Creando por experiencia indudable, que en viviendas raquíticas de casa particular no puede implantarse otro régimen que el de un mero hospedaje, pero en manera alguna el ordenado y colectivo propio del colegio, este centro de enseñanza ha sido instalado para los cursos sucesivos en local céntrico y amplio, con dormitorios para más de cincuenta internos, salones de estudio para sesenta ó setenta, extensas clases y patios espaciosos en donde podrán los alumnos entregarse a las diversiones propias de la edad, jugar a la pelota, y, en una palabra, disponer de espacio para cuando el mal tiempo ó las circunstancias no permitan el paseo diario con el inspector.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos, vigilados de Facultad, instituto é ingreso en la segunda enseñanza para los exámenes de Septiembre.

Para profesorado, pensiones organización y demás detalles, pídanse reglamentos y cuantas noticias precien al director.

Dirección, Redacción y Administración: AZAFANAL, NÚMERO 2, SALAMANCA
EL PORVENIR
 Diario republicano
 Precios de suscripción:
 Salamanca, un mes 1'25 pesetas.
 Provincias, trimestre 4'50 id.
 Número suelto, 5 céntimos: Id. atrasado, 25 id.

CENTRO-JURIDICO MERCANTIL

Dirección de asuntos industriales y mercantiles. Consultas de Derecho mercantil y administrativo. Redacción de bases y estatutos de sociedades y Compañías. Informes comerciales. Concursos y quiebras. RECLAMACIONES A LAS COMPANIAS DE FERROCARRILES. Rectificación de talones y recibos de portes pagados.

Azafranal, 2, Salamanca

Ateneo Salmantino

Colegio de niños de don Manuel Durán.

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con sus clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.

Para el próximo curso académico de 1903 á 1904 se admiten alumnos internos medio pensionistas y externos en su propio local.

Plaza de Colón, núm. 1, Salamanca.

A LOS PERIODICOS

El País y El Porvenir

se admiten suscripciones y se venden en Tamames en la casa de Tomás González.

Se venden bonitas postales.

Almacén de maderas

DE

FLORES Y COMPAÑIA.

Afuera de Santi-Spíritus

Carretera de circunvalación

(Junto á la Alamedilla.)

Salamanca

Grandes existencias

Precios económicos

Félix Carbajosa Rico

(SUCESOR DEL ARMUÑÉS)

Doctor Riesco, 33, Salamanca

Gran depósito de vinos de Valdepeñas, Rioja Málaga. Moscatel, Cariñena, Jerez. Vinos comunes del país tintos y blancos. Vinagros de puro vino. Aguardientes, Espíritus y Refrescos de las marcas más acreditadas de España, todos á precios muy económicos. Se venden bocoyes de 35 pesetas en adelante.

SE SIRVE A DOMICILIO CON PUNTUALIDAD

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES Y COCHES EN SALAMANCA

ENTRADAS			SALIDAS		
CLASE DE TRENES	DÍAS	HORAS	CLASE DE TRENES	DÍAS	HORAS
MEDINA, MADRID Y NORTE					
Correo	Diario	4'33	Correo	Diario	22'10
Mixto		9'20	Mixto		16'30
Sud-express	Martes Jueves y Domingos.	11'22	Sud-express	L. Miércoles, S. Sábado Domingos	22'54
Mixto	Martes, Jueves Sábados Domingo	20'35	Mixto	Martes, Jueves	11'30
PORTUGAL					
Correo	Diario	21'17	Correo	Diario	5'45
Mixto		10'09	Mixto		16'30
Sud-express	Lunes Miércoles y Sábados	22'49	Sud-express	Martes Jueves y Domingos	11'27
EXTREMADURA Y MADRID					
Correo	Diario	19'00	Correo	Diario	4'50
Mixto		11'25	Mixto		4'05
ASTORGA Y GALICIA					
Correo	Diario	4'20	Correo	Diario	22'00
Mixto		16'08	Mixto		11'50
Mixto	Mortes	21'15	Mixto		5'50
PEÑARANDA					
Mixto	Diario	9'29	Mixto	Diario	18'00
NOTAS.—1.ª Todos los días hay billetes ida y vuelta par a Arapiles y Alba, por todos los trenes, á los precios de Ptas. 1'90, 1'30 y 0'95, y 4'65, 3'10 y 2'35, respectivamente.					
2.ª Idem para Béjar, los Martes, Jueves y Sábados, á Ptas. 16'15, 10'80 y 8'15.					
3.ª Para Zamora, los Martes, Viernes y Domingos, y los días 11, 12 y 13 de cada mes, á Ptas. 12'40, 8'35 y 6'25.					
4.ª Para Benavente, los Martes, Jueves y Domingos á Ptas. 23'00, 15'95 y 11'50.					
SERVICIO DE COCHES					
De Vitigudino.	Diario	17'00	Pa. Vitigudino.	Diario	8'30
» Ledesma	»	10'00	» Ledesma	»	15'00
» Alba	»	9'30	» Alba	»	10'15

Gran Fábrica de Chocolates

DE

Juan Francisco Martínez

ÚNICA EN SU CLASE

PLAZA DE SAN JUAN DE BARBALOS, NÚMEROS 13 y 15.

SALAMANCA

Siendo esta una de las industrias necesarias en la localidad por la desconfianza que existe en la adulteración de este producto, no he omitido gasto alguno, con el fin de que los consumidores puedan surtirse de clases puras y de esmerada elaboración, para lo cual tengo el gusto de poner á disposición del público un gran surtido en cacao de todas clases y precios para las personas que deseen elegirlos; igualmente ofrezco un gran surtido en chocolates de 1'50 pesetas en adelante, hallándose á la venta además de en esta fábrica, en varios establecimientos de ultramarinos y en la Confitería de la Sra. Yda. de don Mariano Rodríguez, Plaza Mayor.

En la seguridad de que haciendo una pequeña prueba he de ser favorecido, tengo el gusto de ofrecerme afectísimo S. S.

No confundir esta casa con la fábrica de chocolates de San Juan de Sahagún.

Tahona Bretón

CALLE DE BRETÓN, NÚM. 4, SALAMANCA.

Pan de todas clases del país.
Primera casa en pan de brillo, lujo, francoés y figuras de Madrid.
Única que fabrica el pan de Hamburgo.
Levaduras, invento de la casa, renovadas diariamente.

Despachos: Doctor Riesco 26; García Barrado 52; Prior 1; San Julián 14.